

快乐向左烦恼向右

乘法分配律

老师发现一个学生在作业本上的姓名是：木（1 2 3）。老师问：“这是谁的作业本？”一个学生站起来：“是我的！”

老师：“你叫什么名字？”

学生：“木林森！”

老师：“那你怎么把名字写成这样呢？”

学生：“我用的是乘法分配律！”

好朋友转学了很伤心

巧克力姐姐：

之前在班上我有个玩得很好的同学，可是后来她转学了，我非常想念她，这种失去好朋友的感觉，让我很失落……

烦恼投递人 费雅婧

费雅婧：

你好！

相信很多小伙伴都有着和你相似的经历，和好朋友离别虽然是一件很失落的事情，但是对于正在经历的人来说，这或许并不是一件不好的事。在我们的人生旅途中，总是会遇到很多分离的时刻，我们却不能因为他们的离开，就变得消极怠惰。所以，从某一种意义上来说，它助益了你的成长，让你在短暂的孤独中培养独立意识、应对困难的勇气和心理承受能力。

对于一对好朋友来说，距离往往真的不是问题，一段友谊的存在方式也并不需要靠每天见面来维持。沟通的最高境界是来自于心灵的默契，每当假期或者学习之余，你可以给你想念的远方同学写一封书信，告诉她你最近的改变和进步，分享遇到的有趣的事情，问候她的学习情况等等。等你长大了，再来读一读曾经写过的纸质书信，这将会成为你一生的财富。

如果真的遇到一件没有办法改变的事情，就学会去接受，以积极的心态乐观面对，你也会从中收获不一样的体验。比如适度参加集体活动，选择参加自己喜欢的运动，感受集体的温暖，寻找新的友谊。你也可以多阅读，书籍既可以开拓视野，又使人快乐。另外多与家人交流，和懂得自己的家人多沟通心情，获得他们的理解和支持。来自家庭的温暖永远是最宝贵的。

最后，巧克力姐姐想跟你分享一个小故事，这是英国媒体关于乔治王子入学的一个报道。乔治就读的这所学校叫Thomas's Battersea，是英国一所著名的私立学校。这所学校将“善良”作为首要校训，并且规定不允许孩子有“好朋友”。它的规定听起来有点不符合常人的逻辑，但这样的做法有它的道理。没有“好朋友”，去和所有人做朋友。所以呢，我们要以包容、接纳和平等的思想对待他人，这不仅是尊重也是善良的体现，还会因此成为一个受欢迎的人，帮助你拥有更多的好朋友。期待你往后的学习和生活中会有更多的好友相伴，记得要来信告诉巧克力姐姐，分享你的快乐和幸福哦！

巧克力姐姐

火 桶

□东至县实验小学 陈学勤

我实在无法想象，倘若没有火桶，这漫长的冬天该怎样熬过？

小时候的冬天，堪称天寒地冻。早晨起床一看，冰凌子在檐下挂得老长老长，晶莹透亮。中午，暖暖的太阳一照，房顶的残雪和檐下的冰凌就开始融化，滴滴落落，跟下小雨似的。下午，太阳刚一转背，阴丝丝风一吹，冰凌子又冻上了。第二天早晨起床一看，哈，又是老长的一截。

犹记得12岁那年，家里新买了较大的火桶，足够一家五口人围坐。那会儿可没电视看，烘热了脚，母亲就早早地撵我们上床，然后，她打来一壶水放在火桶内的铁罩正中，再将我们姐妹仨的小棉鞋一只一只地在铁罩边搁好，最后，母亲又在火桶上放一个稍大点的铁罩，把我

们的毛衣棉裤一件一件铺在上面，堆得像座小山。忙完这一切，母亲才直起腰喘口气，掖好我们的被角，轻手轻脚地回自己卧室，而温暖的气息却不绝如缕地轻漾在房间的每一个角落，伴我一夜好眠。

中午放学，寒风推着我往前跑，牙齿冻得上下直打哆嗦。我进门就往火桶边奔，揭开小棉被，嘿，铁罩上正炖着全家人都爱吃的白菜炖豆腐和父亲每餐必喝的白酒。手指僵得都抓不住筷子，但我仍努力地握紧，往氤氲的热气里伸进筷子，夹那嫩滑的豆腐，父亲却早已把小酒咪得“吱溜、吱溜”作响，滚饭热菜一下肚，手脚不觉就暖和了。

吃完饭，母亲端出火盆加炭，扒开灰，变戏法似的从里面掏出几个小山芋，丢在地上磕磕灰，我们哪里等得及，抢似的一人一个，一边两手轮着剥皮，一边嘘嘘地吹着热气，“小馋虫”在舌尖直打转转呢！

本地风俗，女子出嫁，娘家不论贫富，火桶都是不可少的陪嫁品。母亲自是为我准备了一个刷着红漆的大火桶。在洋溢着现代气息的新房内，在彩电、冰箱的对比下，火桶真是寒酸又落伍，可我怎敢将它拒之门外！

女儿出生的那个冬天，特别冷。小人儿贪睡，被子冰凉的，就在我急得团团转的时候，眼角瞟到了火桶，灵机一动，找来一块平平整整的大木板，搁在火桶上，再铺上小花被，暖烘烘的，望着女儿红扑扑的小脸蛋，对火桶的感激之情油然而生。火桶无言，却见证了人类一代又一代源远流长的亲情之爱！

日子一天天比往日好，古老的火桶终究要被先进的取暖设备替代。不远的将来，我们孩子的孩子，只有到民俗博物馆里去认识火桶了，这是时代的进步，理当喜悦。但我相信贫寒岁月里，火桶带给我们的温馨仍留在记忆里不会消逝。